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[bookmark: _Toc201068638][bookmark: _Toc201243816]Introduction
L’année 2024 a été marquée par les exploits sportifs qu’ont réalisés les athlètes et parathlètes des Jeux Olympiques et Paralympiques de Paris. L’association Valentin Haüy a eu l’honneur de contribuer à cette grande fête du sport aux côtés de la Ville de Paris, pour faciliter l’accueil et l’orientation des personnes déficientes visuelles, qu’elles soient athlètes ou spectatrices. 2024 a également été l’année de l’inauguration de l’Institut de Réadaptation Visuelle Saint-Louis, créé en partenariat avec l’Hôpital National des Quinze-Vingt. Un lieu qui incarne une avancée majeure dans l’accompagnement des personnes atteintes de déficience visuelle sévère.
Parce qu’il est urgent d’apporter des réponses concrètes pour préserver l’autonomie, la qualité de vie et le maintien à domicile des personnes âgées concernées, nous avons poursuivi et renforcé nos actions pour une société plus accueillante avec un nouveau plaidoyer pour la reconnaissance du handicap visuel lié à l’âge, devenu un enjeu de santé publique majeur.
Toutes nos équipes se sont mobilisées avec engagement et professionnalisme pour mener à bien ces projets ambitieux. Leur expertise a permis d’accompagner cette dynamique avec créativité, efficacité et justesse.
Nos missions sociales, l’édition adaptée, l’accessibilité et la proximité restent au cœur de notre action. À titre d’exemples, en 2024, notre service social a accueilli 239 nouveaux bénéficiaires, notre médiathèque a géré plus de 500 partenariats avec des bibliothèques publiques, notre maillage territorial s’est élargi et compte désormais 131 points d’accueil sur l’ensemble du territoire métropolitain et ultra-marin. Tout cela contribue concrètement à améliorer le quotidien des personnes aveugles ou malvoyantes.
[bookmark: _Toc201068639][bookmark: _Toc201243817]Ambition à 3 ans
Face à l’augmentation exponentielle du nombre de personnes atteintes par une déficience visuelle liée à l’âge attendue d’ici 2050, l’association se mobilise pour bâtir un projet innovant, social et durable, au service de l’autonomie des personnes aveugles ou malvoyantes, quel que soit leur âge. 
Afin d’apporter des réponses concrètes aux besoins à venir, ce projet repose sur des bases solides, le renforcement de notre plaidoyer, la clarification de notre rôle dans le futur portail national de l’édition adaptée, la création de nouveaux espaces incarnant notre vision de l’autonomie, et le développement de partenariats, comme celui avec l’Hôpital des Quinze-Vingt. Fidèle aux valeurs d’innovation et d’éducation de Valentin Haüy, l’association entend ainsi consolider sa position de référence dans le domaine du handicap visuel.
Un grand merci à nos donateurs, testateurs,  mécènes et sponsors, sans lesquels nous ne pourrions mener à bien notre mission.
[bookmark: _Toc201068640][bookmark: _Toc201243818]Chapitre 1 : Organisation et fonctionnement
Participer à la construction d’un environnement plus accueillant pour les personnes déficientes visuelles, c’est relever avec détermination les défis vers une société plus juste. Les orientations stratégiques définies par la direction générale permettent de structurer notre action quotidienne et de développer des services en phase avec les besoins réels du terrain.

[bookmark: _Toc201068641][bookmark: _Toc201243819]1.1 L’organisation
[bookmark: _Toc201068642]La gouvernance
À l’issue de l’Assemblée générale annuelle, qui s’est tenue le 19 juin 2024, le conseil d’administration a renouvelé sa confiance à Sylvain Nivard, réélu Président pour une durée d’un an.
[bookmark: _Toc201068643]La direction générale 
Balthazar Milot, Directeur général, a pris ses fonctions en mars 2024. Il a mis en place une nouvelle organisation qui s’appuie sur trois piliers :
· Les comités locaux.
· Les établissements.
· Le pôle « missions sociales ».
L’ensemble étant soutenu par les services support centraux. 
Connaître notre gouvernance et notre organisation
[bookmark: _Toc201068644][bookmark: _Toc201243820]1.2 Des implantations locales partout sur le territoire
Développement d’activités, de services, nos implantations en région témoignent de notre dynamisme et de notre proximité avec les personnes déficientes visuelles.
[bookmark: _Toc201068645]Les établissements
L’association dispose de 18 établissements, répartis sur 8 sites, dont les missions portent sur deux domaines: insertion et formation professionnelle d’une part, accompagnement social et hébergement, d’autre part : un ensemble dédié au service des personnes aveugles ou malvoyantes, en particulier les plus vulnérables. 
[bookmark: _Toc201068646]Les comités
Avec 131 implantations en France métropolitaine, départements et territoires d’outre-mer, réparties en 60 comités et 71 antennes et correspondances, l’association couvre une grande partie du territoire. L’année 2024 aura vu l’ouverture d’un nouveau comité dans l’Aude à Carcassonne avec une correspondance à Narbonne et une à Limoux. En 2024 les comités ont accueilli plus de 11 600 bénéficiaires déficients visuels et près de 6 100 d’entre eux ont participé régulièrement à des activités qui leur ont été proposées.
Découvrez nos implantations
[bookmark: _Toc201068647][bookmark: _Toc201243821]1.3 Événements marquants 2024
[bookmark: _Toc201068648] Janvier  
« OSER DV » : un accompagnement professionnel personnalisé   
« Orienter Sensibiliser Évaluer Réadapter »  
Le dispositif de notre Établissement et services de réadaptation professionnelle (ESRP), lancé début 2024, propose des services d’accompagnements personnalisés en milieu professionnel. L’objectif est d’informer, accompagner, sensibiliser et former les professionnels pour favoriser l’insertion des personnes déficientes visuelles dans le monde du travail.  
Découvrir le dispositif
[bookmark: _Toc201068649]Février  
Nouvelle rubrique sur le numérique 
L’utilisation des ressources numériques au sens large prend de plus en plus d’importance. Il est donc indispensable que les personnes déficientes visuelles y aient accès ! Pour répondre à ce besoin, l’association Valentin Haüy a créé une rubrique dédiée sur son site internet : « Utiliser le numérique (informatique, téléphonie…) ».
Découvrir la rubrique
[bookmark: _Toc201068650]Mars
30e édition du « Poinçon magique »
Depuis 1995, l’association Valentin Haüy organise son concours « Le Poinçon Magique », une grande dictée nationale en braille. L’objectif est de promouvoir le braille et de favoriser son usage et son apprentissage. L’édition 2024 a compté 194 candidats contre 144 en 2023.
Découvrir ce concours national
Étude Homère : découvrez les résultats à travers un module interactif
Les résultats de l’étude Homère enfin révélés ! En 2021, un collectif inter-associatif dont l’association Valentin Haüy fait partie, a lancé une étude inédite qui concerne près d’1 français sur 35 ! Retrouvez les résultats à travers un module interactif, pour en savoir plus sur le handicap visuel. 
Découvrir le module interactif
[bookmark: _Toc201068651]Avril
Journées Européennes des Métiers d’Art : partager la passion d’un métier
Les Ateliers Valentin Haüy de Nantes (anciennement CDTD Frère Francès) ont accueilli le grand public, dans le cadre des journées européennes des métiers d’art. Un événement qui a lieu dans de nombreuses villes d’Europe pour une meilleure reconnaissance du secteur des métiers d’art. L’occasion pour nos salariés de partager leur savoir-faire avec les visiteurs.
Découvrir leur métier
[bookmark: _Toc201068652]Mai
Nohan Dudon, sacré champion !
L’association Valentin Haüy est fière de parrainer Nohan Dudon, athlète de para karaté, catégorie déficience visuelle. Nohan a su briller en étant sacré champion d’Europe aux championnats d’Europe Senior en Croatie. Belle réussite pour cette étoile montante qui vise maintenant tout en haut : devenir champion du monde de para karaté.
Découvrir cet athlète de haut niveau
[bookmark: _Toc201068653]Juin
« Des mots, des points et des sons »
Dans le cadre du mois parisien du handicap, le comité Valentin Haüy de Paris Île-de-France a organisé, en partenariat avec les éditions Albin Michel, le premier salon du livre adapté, les 14 et 15 juin 2024 à la mairie du 14e arrondissement. Au programme : conférences et tables rondes autour du livre adapté et les différentes façons de lire autrement.
Découvrir le premier salon du livre adapté
A11Y Paris : l’événement incontournable de l’accessibilité numérique
Les 25 et 26 juin 2024, se tenait la cinquième édition d’A11Y Paris, pour deux journées entières dédiées à l’accessibilité numérique. Experts, professionnels et utilisateurs ont échangé sur les problématiques quotidiennes rencontrées par les personnes en situation de handicap sur le numérique : Internet, applications mobile, logiciels, etc…
Découvrir l’édition 2024
[bookmark: _Toc201068654]Juillet
L’audiodescription à l’honneur ! L’association Valentin Haüy partenaire du FEMA 
Depuis 5 ans, le Comité de Charente-Maritime de l’association Valentin Haüy collabore avec le Cinéma Parle et le Festival La Rochelle Cinéma (FEMA) sur le sujet de l’audiodescription. Cette année, des ateliers se sont tenus, avec des personnes déficientes visuelles (adultes et adolescents) afin de répondre à la question : « Comment la version audiodécrite permet-elle le plaisir du cinéma et la rencontre avec un film ? »
Découvrir le partenariat avec le FEMA  	
L’association Valentin Haüy, partenaire des Francofolies 2024
Le concert de Zaho de Sagazan lors des Francofolies de la Rochelle, a pu être audiodécrit en direct pour les personnes déficientes visuelles grâce au partenariat avec l’association Valentin Haüy ! Nos bénéficiaires ont pu apprécier pleinement le concert, grâce au travail de Morgan Renault, auteur et narrateur d’audiodescription. Il a transmis les informations sur la mise en scène, les décors, l’attitude des artistes, leurs costumes et leurs déplacements afin de rendre la prestation accessible aux personnes déficientes visuelles. 
Découvrir l’audiodescription aux Francofolies
[bookmark: _Toc201068655]Août
De Marseille à Paris en 8 jours ! La grande traversée des Jeux du comité Valentin Haüy du Vaucluse
Partant du Vieux-Port de Marseille, 8 tandems et 1 vélo solo se sont lancés sur les routes de France avec l’ambition de relier Marseille à Paris en 8 jours. Les binômes composés de personnes aveugles ou malvoyantes accompagnées de pilotes voyants, sont arrivés à Paris le 27 août en fin de journée à l’aube de la cérémonie d’ouverture des Jeux Paralympiques.
Découvrir la grande traversée
Le président de l’association Valentin Haüy, porteur de la flamme Paralympique
L’association Valentin Haüy a contribué à faire des Jeux Olympiques et Paralympiques, une grande fête du sport accessible à tous, en facilitant l’accueil et l’orientation des personnes déficientes visuelles. Sylvain Nivard, notre président, a aussi eu l’honneur d’allumer le chaudron paralympique lors de la cérémonie de réunification des douze flammes paralympiques sur la place de l’Hôtel de Ville à Paris.  
En savoir plus
[bookmark: _Toc201068656]Septembre
Nos bénéficiaires lyonnais sélectionnés pour les Jeux Paralympiques !  
Nous avons eu l’immense plaisir de voir certains de nos bénéficiaires lyonnais, sélectionnés pour les Jeux Paralympiques de Goalball, qui se sont déroulés du 28 août au 8 septembre 2024. Une immense fierté en cette année 2024 marquée par les valeurs du sport et de l’inclusion des personnes en situation de handicap visuel ! 
Découvrir nos équipes 
« Lire autrement » : Rentrée littéraire 2024
Une fois de plus, les équipes de l’association Valentin Haüy se sont mobilisées pour mettre gratuitement à la disposition des personnes déficientes visuelles ou empêchées de lire en raison d’un autre handicap, les principaux livres de la rentrée littéraire le jour de leur sortie en librairie. Ce sont près de 300 titres qui ont été adaptés !
En savoir plus sur la Rentrée Littéraire 2024
Inauguration d’un tout nouveau magasin, « Les Saveurs d’Escolore »
« Les Saveurs d’Escolore », la nouvelle épicerie du Centre Escolore de l’association Valentin Haüy situé à Egliseneuve-près-Billom, a ouvert ses portes vendredi 6 septembre 2024. Une grande satisfaction pour les travailleurs et résidents du centre, qui voient leurs activités se développer. Leur motivation souligne une nouvelle fois l’importance de l’insertion professionnelle pour les personnes en situation de handicap, notamment visuel.
Découvrir notre nouveau magasin
Ouverture d’un SAMSAH : un nouveau service dédié à l’accompagnement des personnes déficientes visuelles
L’association Valentin Haüy a obtenu l’autorisation pour 12 places de SAMSAH (Service d’Accompagnement Médico-Social pour Adultes Handicapés) à l’Institut de Réadaptation Visuelle Saint-Louis. Un dispositif qui complète l’offre de soins et de services de l’Institut pour une prise en charge à 360 degrés des personnes déficientes visuelles.
Découvrir le SAMSAH
[bookmark: _Toc201068657]Octobre 
Journée mondiale de la vue 2024 : rencontre avec nos comités locaux
Annecy, Besançon, Mâcon, Orléans, Paris ou encore Saint-Pierre à la Réunion … une trentaine de nos comités se sont mobilisés partout en France à l’occasion de la journée mondiale de la vue, le 10 octobre 2024. Présentation de matériel adapté, locomotion, jeux sensoriels, culturels, sportifs, tandem électrique, découverte du braille… nos bénévoles ont répondu présents pour sensibiliser le grand public sur le handicap visuel. 
En savoir plus
« Dis-moi dix mots » : un concours de production littéraire avec le Ministère de la Culture
L’association Valentin Haüy s’est associée à ce concours national, destiné à promouvoir la langue française et la francophonie, organisé avec le Ministère de la Culture. 45 de nos bénéficiaires ont participé, certains ont été récompensés : 1er prix en catégorie individuelle pour Mme Ichane, du Comité Valentin Haüy de La Réunion (974). Second prix en catégorie collectif pour le Comité Valentin Haüy des Hautes-Pyrénées (65). Bravo à tous pour cette prouesse littéraire !
Découvrir le concours
[bookmark: _Toc201068658]Novembre
« L’anniversaire de trop » : lancement de notre nouvelle campagne de communication choc et décalée
L’association Valentin Haüy a lancé : « L’anniversaire de trop », une nouvelle campagne de communication surréaliste pour dénoncer l’absurdité de la Loi Handicap de 2005. Cette campagne a vu le jour afin de faire une demande simple et légitime : supprimer la barrière d’âge limite des 60 ans et prendre en compte les réels besoins des personnes avec un handicap visuel. 
Découvrir la campagne
[bookmark: _Toc201068659]Décembre 
Lancement du Campus Louis Braille
Cette nouvelle structure, soutenue notamment par l’association Valentin Haüy et d’autres associations, a pour vocation d’être un centre international de recherche et d’innovation technologique pour les personnes en situation de handicap visuel, et entend être force de proposition en France, mais également à l’échelle européenne.
En savoir plus sur le Campus Louis Braille
Inauguration de l’Institut de Réadaptation Visuelle Saint-Louis
L’Institut de Réadaptation Visuelle Saint-Louis, créé par notre association en partenariat avec l’Hôpital national des Quinze-Vingt, a été inauguré fin 2024. Unique en France, il offre une prise en charge complète pour les personnes déficientes visuelles : accueil, orientation, suivi médical, soutien médico-social et social, activités socio-culturelles… il est également engagé dans la recherche et l’innovation de pointe sur le handicap visuel. Grâce à cet institut, l’association Valentin Haüy et l’Hôpital des Quinze-Vingt offre un parcours de soin et d’accompagnement complet aux personnes déficientes visuelles.
Découvrir l’IRVSL
[bookmark: _Toc201068660][bookmark: _Toc201243822]1.4 Chiffres clés de l’année 2024
· 18 établissements répartis sur 8 sites
· 170 stagiaires et étudiants à l’ESRP
· 36 jeunes à l’IMPro 
· 143 travailleurs en ESAT
· 99 personnes accompagnées en SAVS, en SESSAD ou en SAMSAH
· 267 personnes en foyer (hors ESRP)
· 56 logements pour personnes âgées
· 131 implantations locales sur l’ensemble du territoire marin et ultramarin, avec :
· 3 297 bénévoles actifs localement, dont 20 % sont déficients visuels
· 52 professeurs de braille
· 19 boutiques de vente de matériel adapté et 11 « corners » répartis sur le territoire français
· 540 actions de sensibilisation
· 556 commissions d’accessibilité au niveau local, ce qui représente un total de 2 051 réunions
· 2 404 heures de cours de locomotion
· 7 562 heures de cours de braille
· 5 750 heures de cours d’informatique
· 1 440 heures de cours de cuisine
· 362 bénévoles
· 484 donneurs de voix (dont 281 en comités)
· 7 personnes en mécénat de compétences, réparties sur toute la France
Au service de : 
· 239 nouveaux bénéficiaires au service social
· 16 720 utilisateurs de la médiathèque (+ 4%) par rapport à 2023
Avec : 
· 411 361 prêts d’ouvrages adaptés (+ 5%)
· 509 bibliothèques partenaires
· 570 produits proposés par le Service du matériel spécialisé
· 1 revue bimestrielle en braille
· 16 séjours vacances organisés par le siège pour 226 personnes déficientes visuelles
· 420 salariés, dont 90 sont des travailleurs en situation de handicap, 48 relevant du milieu ordinaire, 42 d’entreprises adaptées
[bookmark: _Toc201068661][bookmark: _Toc201243823]Chapitre 2 : Accompagner vers l’autonomie
L’autonomie ouvre les portes de la vie professionnelle et sociale aux personnes aveugles ou malvoyantes. C’est pourquoi, l’association Valentin Haüy s’engage à les soutenir, les former et les accompagner depuis plus de 135 ans.
[bookmark: _Toc201068662][bookmark: _Toc201243824]2.1 Accueillir et orienter 
Perdre la vue, de manière brutale ou progressive, est un bouleversement à la fois pour les personnes qui le vivent et pour leur entourage. Pouvoir poser des mots sur son handicap, connaître ses droits, réaliser les démarches nécessaires pour les obtenir et construire son projet de vie, l’association est présente à chacune de ces étapes importantes. Une présence assurée par une équipe de professionnelles du secteur social et juridique au siège, les bénévoles du service SOS lecture-écriture et, partout en France, des bénévoles dans les comités. En 2024, le service social et juridique a aidé 239 nouveaux bénéficiaires, assuré 1 018 rendez-vous et accompagné 625 personnes. Très sollicité, ce service apporte écoute, conseils et expertise à ses interlocuteurs en fonction de leurs besoins. Le service SOS lecture-écriture a assuré 643 rendez-vous en 2024 et la psychologue, 75 consultations.
Comprendre le pôle social et juridique
[bookmark: _Toc201068663][bookmark: _Toc201243825]2.2 Former 
Depuis sa création, l’association aide à une meilleure intégration sociale des personnes aveugles ou malvoyantes à travers la formation aux gestes du quotidien et à des métiers d’avenir.
[bookmark: _Toc201068664]2.2.1 Aux gestes du quotidien
Dans les comités
Apprentissage des nouvelles technologies, cours de locomotion, de braille, ateliers de cuisine permettent aux personnes déficientes visuelles de gagner ou de conserver leur autonomie. 
Les cours de braille ont été assurés par 52 professeurs auprès de 296 élèves. 40 personnes géographiquement isolées bénéficient de cours de braille à distance.
221 personnes aveugles ou malvoyantes (+ 29%) ont suivi des cours de locomotion (171 en 2023).
169 personnes déficientes visuelles ont suivi des cours de cuisine pour prévenir les accidents ménagers et se réadapter à la vie quotidienne. 
La formation des bénéficiaires aux nouvelles technologies est assurée par 38 comités. En 2024, 96 formateurs ont accompagné 661 bénéficiaires dans la formation aux nouvelles technologies.
Au sein du SAVS-DV Paris
Le Service d’accompagnement à la vie sociale pour déficients visuels (SAVS-DV) de Paris a accompagné 45 Parisiens déficients visuels, avec ou sans handicaps associés dans leur projet d’autonomie. Il propose pour chaque bénéficiaire un accompagnement personnalisé en fonction de ses besoins : accompagnement social et soutien psychologique, aide à l’insertion professionnelle, cours de locomotion, apprentissage du braille et de l’informatique adaptée et enfin rééducation aux activités de la vie quotidienne (cuisiner, repasser ses vêtements, faire le ménage, reconnaître sa monnaie).
Découvrez le SAVS-DV Paris
Au sein du SAMSAH-DV Paris
L’année 2024 a été marquée par la création d’un SAMSAH, service d’accompagnement médico-social pour adultes handicapés, situé dans les locaux de l’Institut de réadaptation visuelle Saint-Louis. Le SAMSAH propose aux personnes aveugles ou malvoyantes une réadaptation personnalisée dans les actes essentiels de leur vie quotidienne dans leur environnement personnel ainsi qu’un accompagnement pour leur suivi médical ou paramédical. Le SAMSAH a pour objectif de favoriser le maintien ou le développement de l’autonomie maximale.
Découvrez le SAMSAH-DV Paris
[bookmark: _Toc201068665]2.2.2 À des métiers d’avenir 
Accéder à l’emploi lorsque l’on a un handicap, s’avère très difficile, particulièrement pour les personnes déficientes visuelles. L’association se mobilise pour proposer des formations adaptées, professionnalisantes et offrant des débouchés rapides à travers ses deux établissements de formations professionnelles.
IMPro Chilly-Mazarin
L’IMPro « Valentin Haüy » de Chilly-Mazarin (Essonne) est un établissement médico-social qui accueille en internat de semaine des jeunes de 14 à 20 ans porteurs de déficience visuelle, avec troubles associés et/ou maladie rare. Le recrutement se fait sur l’ensemble du territoire national.  L’objectif est de permettre à ces adolescents d’acquérir suffisamment de connaissances, d’autonomie et de gestes professionnels pour leur ouvrir les portes du monde du travail protégé. En 2024, l’IMPro a accueilli 36 jeunes.  
Le site de Chilly-Mazarin dispose d’un institut médico-professionnel (IMPro), d’un service d’éducation spéciale et de soins à domicile (Sessad-pro). 
Découvrez l’IMPro Chilly-Mazarin
Établissement et services de réadaptation professionnelle 
« ESRP Valentin Haüy » (ex CFRP) 
L’ESRP Valentin Haüy accueille des adultes en situation de handicap visuel en provenance de l’ensemble du territoire. Certifié Qualiopi pour ses actions de formation, il propose des parcours de réadaptation professionnelle comprenant des formations et des accompagnements personnalisés pour développer l’autonomie, les compétences professionnelles et l’accès à l’emploi. Il dispose également de trois foyers d’hébergement situés dans Paris pour les personnes accueillies en formation longue.
En 2024, 170 stagiaires, étudiants ou apprentis, ont suivi un parcours de formation qualifiante avec des accompagnements adaptés : masso-kinésithérapie, praticien bien-être, employé administratif et d’accueil, mécanicien cycles, informatique. 
En 2024, l’ESRP a poursuivi le développement de ses activités de service de réadaptation professionnelle, notamment pour répondre aux demandes d’employeurs dans le cadre du maintien dans l’emploi :  bilans fonctionnels et de parcours, accompagnements de projets professionnels, formations aux outils adaptés, aménagements de poste, sensibilisations des équipes à la déficience visuelle. 
Découvrez l’ESRP
[bookmark: _Toc201068666][bookmark: _Toc201243826]2.3 Insérer 
L’association va plus loin dans cette démarche d’insertion en employant des travailleurs en situation de handicap au sein de son siège et de ses comités et en offrant un cadre professionnel aux salariés nécessitant un accompagnement en milieu protégé ou adapté. Elle propose également des lieux de vie adaptés : foyers et centres résidentiels.
[bookmark: _Toc201068667]2.3.1 Dans un cadre professionnel adapté 
En milieu protégé 
143 travailleurs handicapés sont accompagnés en milieu protégé au sein des ESAT Odette Witkowska et Escolore.
Le centre Odette Witkowska
Situé dans la banlieue lyonnaise, le centre Odette Witkowska gère un établissement et un service d’aide par le travail (ESAT), un service d’accompagnement à la vie sociale (SAVS) qui a accompagné 30 bénéficiaires, un foyer de vie de 14 résidents, un foyer d’hébergement pour 40 adultes et un domicile collectif de 7 studios indépendants, dont 6 sont occupés. L’ESAT accueille 93 travailleurs principalement déficients visuels avec troubles associés. Les ouvriers peuvent être hébergés sur place ou résider à l’extérieur et venir par leurs propres moyens. Ils travaillent au sein de plusieurs ateliers (impression braille, conditionnement, espaces verts, mise sous pli et routage et torréfaction de café).
L’accompagnement a été renforcé grâce à :
· La formation et la reconnaissance des travailleurs : 75 personnes ont suivi plus de 1 300 heures de formation (gestes et postures, apprentissage du braille, usage du numérique, préparation à la retraite, etc.),
· La reconnaissance des acquis de l’expérience (RAE) : 28 démarches réalisées,
· L’inclusion en milieu ordinaire.
Découvrez le centre Odette Witkowska
 Le centre Escolore
Le site d’Escolore, situé près de Clermont-Ferrand, accueille des adultes en situation de handicap déficients visuels avec troubles associés. Les activités du centre s’articulent autour de quatre services : l’ESAT, accueillant 51 travailleurs handicapés ; le foyer d’hébergement, qui compte 25 résidents ; le foyer appartements, occupé par 9 résidents qui habitent seuls ou en couple dans des appartements loués par l’association et mis à leur disposition ; le SAVS, qui permet à 12 personnes qui habitent dans leur propre logement de bénéficier d’une aide éducative. 
Fin 2024, le centre Escolore a inauguré « Les Saveurs d’Escolore », son épicerie de produits locaux préparés par les travailleurs. Cette toute nouvelle épicerie de près de 300 références, vient compléter les autres activités du Centre d’Escolore. Les activités de production de l’ESAT relèvent de la sous-traitance industrielle, avec la consolidation d’un marché de conditionnement/expédition de poteries d’arrosage, la conserverie, le cannage de chaises, le maraîchage, l’imprimerie. Par ailleurs, le centre Escolore demeure un lieu d’échanges culturels, collaborant activement avec la communauté locale pour proposer concerts, ateliers et rencontres.
Découvrez le centre Escolore
En milieu adapté- L’Atelier de la Villette
Situé à Paris, l’Atelier de la Villette est une entreprise adaptée qui emploie 44 salariés dont 35 travailleurs en situation de handicap, en majorité des personnes déficientes visuelles. Son objectif est de favoriser leur insertion sur le marché du travail dit « ordinaire » par le biais de la formation continue et par les détachements successifs chez des clients. Les principales prestations proposées sont : imprimerie, bureautique et secrétariat, reprographie, numérisation, conditionnement en nombre et routage, mise en destruction pour recyclage, prestations « bien-être » en entreprises (assurées par les diplômés de l’ESRP) et atelier de réparation de cycles pour les entreprises, les particuliers et les Véligo de la région Île-de-France.
L’activité de réparation de cycles connaît un fort développement avec l’acquisition de nouveaux équipements et la formation d’un salarié diplômé en juillet 2024. L’Atelier de la Villette poursuit également son projet de numérisation de la bibliothèque patrimoniale Valentin Haüy, démarré en 2023. Fin 2024, l’équipe de bénévoles, qui travaille en étroite collaboration avec l’Atelier de la Villette, avait catalogué environ 40 % du patrimoine de la Bibliothèque : 11 400 ouvrages (livres, articles, revues de presse).
Découvrez l’Atelier de la Villette
Entreprise adaptée - Ateliers Valentin Haüy de Nantes
Les Ateliers Valentin Haüy (ex CDTD Frère Francès), situés à Nantes, emploient une douzaine de salariés en situation de handicap, déficients visuels. Véritables artisans au savoir-faire reconnu, ils s’investissent au quotidien pour offrir à chaque client une qualité de service très appréciée.
Les Ateliers Valentin Haüy de Nantes amorcent un nouveau départ avec un déménagement en mars 2025. Spécialisée dans la chaiserie, l’Entreprise adaptée élargit son champ d’action en lançant une activité de réparation de cycles, à l’image de l’Atelier de la Villette. 
Découvrez les Ateliers Valentin Haüy de Nantes
[bookmark: _Toc201068668]2.3.2 Dans un cadre de vie adapté 
Le centre résidentiel à Paris 19e abrite deux résidences : la résidence autonomie, non médicalisée, qui propose 56 logements non meublés en location aux retraités déficients visuels désirant vivre chez eux en toute autonomie ; le foyer de jeunes travailleurs, qui héberge temporairement des étudiants et jeunes travailleurs déficients visuels dans des chambres meublées.
Résidence Valentin Haüy
Les différentes activités proposées aux habitants, permettent de maintenir une vie active et d’apporter un épanouissement intellectuel, physique et relationnel. En 2024, la Résidence a célébré ses 30 ans et a accueilli le Tactile Tour, tout en lançant de nouvelles initiatives comme des groupes de jardinage et de cuisine favorisant le lien social. L’usage des nouvelles technologies a progressé, avec des formations personnalisées à destination des résidents. Les activités culturelles et sportives, les ateliers mémoire et les programmes de prévention des chutes ont été renforcés.
Foyer de jeunes travailleurs
Avec un taux d’occupation de 91,6 % (contre 81,25 % en 2023), le foyer jeunes travailleurs, dont la capacité est de 39 places, répond à une mission d’hébergement temporaire, dans un cadre sécurisé et familial. L’accompagnement personnalisé, l’écoute des besoins, le soutien d’une équipe et la mise en relation avec les services de l’association permettent de soutenir les projets de vie professionnelle et d’autonomie des résidents. Les résidents bénéficient aussi d’activités variées proposées par le Centre résidentiel. Le Foyer est un lieu dynamique, sécurisé et adapté à l’épanouissement des jeunes travailleurs déficients visuels.
En savoir plus sur la résidence Valentin Haüy
[bookmark: _Toc201068669][bookmark: _Toc201243827]Chapitre 3 : Agir pour l’accessibilité
Depuis sa création, l’association Valentin Haüy œuvre pour une société plus équitable, en facilitant l’accès à la lecture, à la culture, aux loisirs, au sport et au numérique.
[bookmark: _Toc201068670][bookmark: _Toc201243828]3.1 Donner accès à la lecture 
En France, plus d’une personne sur dix ne peut pas lire à cause d’un handicap. Près de deux millions de personnes déficientes visuelles sont concernées par ce problème. L’accès à la lecture est une des missions importantes de l’association.
[bookmark: _Toc201068671]Produire des livres adaptés
En France, seulement 8   % des livres sont adaptés, c’est-à-dire accessibles aux personnes empêchées de lire en raison d’une déficience visuelle, d’un handicap mental, d’un handicap moteur ou d’un trouble DYS. L’association en est la plus grande productrice et en assure une large diffusion. En 2024, elle a produit 1 503 livres audio en voix humaine lus par 484 bénévoles donneurs de voix et 1 482 titres en voix de synthèse (+ 28%).
Dans le cadre de « La rentrée littéraire pour tous », en partenariat avec le Syndicat national de l’édition (SNE) et le Centre national du livre (CNL), l’association Valentin Haüy, en collaboration avec d’autres associations, a proposé 300 nouveautés littéraires le jour de leur sortie en librairie, adaptant notamment les plus grands prix littéraires 2024.
[bookmark: _Toc201068672]Diffuser les livres adaptés 
La médiathèque Valentin Haüy est LA bibliothèque de référence en France avec un catalogue de plus de 75 000 livres audio, plus de 13 000 livres en braille papier et 9 800 en braille numérique. Romans, biographies, livres policiers, livres de cuisine, documentaires historiques, classiques…, tous sont téléchargeables gratuitement sur la plateforme en ligne Éole ou disponibles par envoi postal de CD, via un comité ou parmi son réseau de plus de 500 bibliothèques partenaires. En 2024, 16 720 personnes en situation de handicap (+ 4%) ont ainsi pu emprunter 411 361 livres adaptés (+ 5%). Le nombre d’utilisateurs en 2024 continue à augmenter avec 7 440 inscriptions supplémentaires, issues principalement du réseau des bibliothèques partenaires et des publics scolaires.
Grâce à ses programmes de partenariat avec le ministère de la Culture pour les bibliothèques publiques et les bibliothèques départementales, la médiathèque Valentin Haüy permet aux bibliothèques publiques de remplir leur obligation d’accès à la lecture pour l’ensemble des publics.
Par ailleurs, en juin 2024, elle a obtenu l’agrément de l’Éducation nationale : « Association éducative complémentaire », permettant de travailler directement avec les enseignants pour l’inscription des enfants en situation de handicap. 
Découvrez la bibliothèque en ligne Éole
[bookmark: _Toc201068673][bookmark: _Toc201243829]3.2 Donner accès à la culture, aux loisirs et au sport 
Agir pour l’autonomie des personnes aveugles ou malvoyantes, c’est aussi les accompagner dans leurs activités de loisirs et de détente, dans un environnement adapté. 
[bookmark: _Toc201068674]Accès aux œuvres d’art 
L’association a développé depuis une dizaine d’années une technique d’adaptation en 3D d’œuvres d’art (tableaux, sculptures, monuments) pour permettre aux personnes déficientes visuelles d’accéder à l’art grâce au toucher. Elle réalise notamment des œuvres adaptées pour les musées.
Par ailleurs, le « Tactile Tour », une exposition itinérante d’œuvres tactiles, créée par l’association, a attiré près de 7 500 visiteurs (23 % de plus qu’en 2023) et a été accueillie par 17 villes. Le « Tactile Tour » a reçu le prix pour l’accès à la culture 2024 de la Fondation Le Masson (Institut de France).
[bookmark: _Toc201068675]Accès au cinéma, aux spectacles, à la musique
De nombreux comités agissent pour une large diffusion de l’audiodescription dans les salles de cinéma ou au théâtre (La Rochelle, Mâcon, Val-de-Marne).
La médiathèque dispose de plus de 15 000 partitions en braille musical. En 2024, l’imprimerie située au siège a transcrit 180 nouvelles partitions du texte imprimé vers le braille, pour un résultat de 5 000 pages braille. 
[bookmark: _Toc201068676]Accès aux activités de loisirs 
Sorties culturelles, groupe de lecture, tricot, poterie, langues vivantes, art floral, soins esthétiques... Nos bénéficiaires ont pu participer à des activités organisées par les comités. 
La grande majorité d’entre eux est âgé de plus de 60 ans avec une forte proportion de personnes malvoyantes (80 %). Cette situation a conduit les comités à renforcer la promotion de solutions adaptées aux personnes âgées (conférences sur la basse vision, sur la DMLA) et à offrir des activités qui leurs sont adaptées (ateliers mémoire par exemple). 
[bookmark: _Toc201068677]Accès au sport 
Pour les personnes déficientes visuelles, la pratique du sport est importante car elle permet de s’approprier l’espace autour de soi et de créer son équilibre. Les Jeux Olympiques et Paralympiques de Paris 2024 ont entraîné une augmentation de la pratique du sport. Si les principales activités restent la randonnée, le tandem et la gymnastique, les comités en proposent d’autres plus inédites : voile, goalball, showdown, escalade, kayak. 
En 2024, les équipes de goalball du Club sportif du comité de Lyon ont eu l’honneur de faire partie de l’équipe de France pour les Jeux paralympiques qui se déroulaient du 28 août au 8 septembre 2024.
Découvrez les actions de l’association en faveur du sport
[bookmark: _Toc201068678]Accès aux vacances 
En 2024, l’équipe de bénévoles qui organise les séjours-vacances de l’association a permis à 226 personnes déficientes visuelles (223 en 2023) accompagnées de 128 bénévoles, de voyager vers 16 destinations dont 3 à l’étranger (Lisbonne, Prague et Malte) : un séjour sportif d’hiver à Bessans, des randonnées (Haute Savoie, Bretagne, Bourgogne..).
Les comités ont également été très dynamiques : 28 d’entre eux ont proposé une ou plusieurs sorties d’une journée à leurs bénéficiaires et 139 sorties d’une journée ont été appréciées par 1 557 personnes. Des séjours plus lointains ont également été proposés, comme en Espagne ou à la montagne, organisés par le comité de l’Isère pour 75 personnes. Tous ces voyages ont été plébiscités.
Découvrez les séjours vacances Valentin Haüy
[bookmark: _Toc201068679][bookmark: _Toc201243830]3.3 Donner accès au numérique 
L’accès au monde numérique pour tous est incontournable. Le Pôle accessibilité numérique a aussi poursuivi ses actions conjointement avec les comités, afin que les portes du numérique s’ouvrent davantage aux personnes aveugles ou malvoyantes.
L’association possède un centre d’évaluation et de recherche sur les technologies pour les aveugles et les malvoyants (CERTAM) qui regroupe des experts chargés d’assurer une veille technologique, d’évaluer les produits de haute technologie adaptés à la déficience visuelle et de tester l’utilisabilité des sites web et des applications mobiles.
Plusieurs opérations de sensibilisation ont été menées à Paris avec des entreprises : IDEMIA, Verifone, Ingenico, Doctolib, Le Bon Coin, BNP Paribas, la Caisse des dépôts et consignations. Des formations à l’évaluation des sites internet ont également été dispensées aux bénévoles de nos comités. Plusieurs comités ont signalé à leur mairie des défauts d’accessibilité et ont été associés à leur mise en conformité.
Découvrez le centre d’évaluation et de recherche
[bookmark: _Toc201068680][bookmark: _Toc201243831]Chapitre 4 : Faire savoir 
Informer, sensibiliser, défendre.
Depuis toujours, l’association agit pour faire connaître le handicap visuel, interpeller décideurs et entreprises sur les problématiques d’accessibilité, et faire valoir les droits des personnes concernées.
[bookmark: _Toc201068681][bookmark: _Toc201243832]4.1 Sensibiliser 
[bookmark: _Toc201068682]Au handicap visuel
Journées portes ouvertes, expositions tactiles, démonstrations de matériel adapté, jeux adaptés, sensibilisation au braille dans les écoles, participation aux journées nationales des aveugles, repas ou petits-déjeuners dans le noir, de nombreuses manifestations ont été organisées. 
47 comités ont ainsi réalisé 540 actions de sensibilisation (499 en 2023), soit 2 396 heures de bénévolat. Écoles et universités ont largement pu profiter de ces actions, également suivies par des sociétés, collectivités territoriales, établissements médicaux-sociaux et entreprises de transport urbain.  Des liens ont ainsi été créés avec des professionnels en exercice. À la demande d’EDF région Ouest, une sensibilisation dans le centre d’appels a permis aux collaborateurs d’avoir une approche différente de leur clientèle aveugle ou malvoyante. Dans le même esprit, le comité de Haute-Vienne a sensibilisé et accompagné les téléconseillers de la Banque Postale.
[bookmark: _Toc201068683]À la malvoyance 
L’allongement de la durée de vie a pour conséquence un nombre croissant de personnes âgées se trouvant confrontées à la dégradation de leur vue. C’est pourquoi l’association poursuit son action de sensibilisation lors de chaque journée mondiale de la vue en octobre : en 2024, 29 comités ont mis en place des journées portes ouvertes.
[bookmark: _Toc201068684]À l’accessibilité physique 
L’accessibilité physique est indispensable pour garantir l’autonomie au quotidien. Pour être efficace, il est nécessaire d’agir le plus en amont possible afin que les problématiques soient prises en compte dès le début des projets de construction ou de réhabilitation. Le Pôle accessibilité physique a mené plusieurs actions de sensibilisation au handicap visuel notamment pour les entreprises : Syneos Health et Ville de Paris. Concernant l’organisation des Jeux Olympiques et Paralympiques de Paris, le partenariat avec la Ville de Paris a permis d’accompagner la mise en accessibilité physique, des sites d’entraînements, d’évènements et de compétitions.
Au niveau local, les comités sont régulièrement sollicités dans les domaines de l’urbanisme, des transports et du tourisme. En 2024, nos comités ont participé à 556 commissions d’accessibilité, ce qui représente un total de 2 051 réunions.
Comprendre l’accessibilité physique
[bookmark: _Toc201068685][bookmark: _Toc201243833]4.2 Défendre 
[bookmark: _Toc201068686]Les droits des personnes déficientes visuelles
La raison d’être de notre association est de favoriser l’autonomie des personnes aveugles ou malvoyantes, et, au-delà, leur qualité de vie. Notre association a développé son action de plaidoyer autour de trois thématiques principales:  l’accessibilité numérique, la Prestation de Compensation du Handicap (PCH) et la locomotion.
En 2024, un nouveau plaidoyer sur la question du handicap visuel lié à l’âge et la prise en charge au délà de 60 ans a été rédigé. En effet, face au vieillissement de la population française, le handicap visuel est devenu un enjeu de santé public majeur. L’association, en collaboration avec la Confédération française pour la promotion sociale des aveugles et amblyopes (CFPSAA),  s’est mobilisée pour porter ce plaidoyer auprès des pouvoirs publics et des élus. Trois grands thèmes ont été abordés : prévenir le handicap visuel lié à l’âge, limiter la dépendance de la personne âgée en situation de handicap visuel et pallier le manque de prise en charge de la personne âgée déficiente visuelle. Des solutions ont été proposées afin de préserver l’autonomie des personnes âgées, leur qualité de vie et leur maintien à domicile.
Découvrir notre plaidoyer
[bookmark: _Toc201068687][bookmark: _Toc201243834]Remerciements
L’association Valentin Haüy remercie les institutions et les entreprises qui la soutiennent et sans lesquelles de nombreux projets ne verraient pas le jour.
[bookmark: _Toc201068688][bookmark: _Toc201243835]Institutions 
· Banque de France
· Académie des beaux-arts
· Caisse des dépôts 
[bookmark: _Toc201068689][bookmark: _Toc201243836]Fondations privées 
· Fondation Louis Le Masson et François Masson - Académie des beaux-arts 
· Fondation Claude Moreno 
· Fondation Aveugles de Guerre
[bookmark: _Toc201068690][bookmark: _Toc201243837]Entreprises 
· Ideance 
· Temesis 
· Contentsquare 
· Carac 
· Safran 
· Vivolum 
· AFER 
· Fondation Crédit Mutuel 
[bookmark: _Toc201068691][bookmark: _Toc201243838]Mécénat de compétences
· Acceo Taddeo : 
· Ezymob : 
· Razorfish 
· Fondation Dassault 
[bookmark: _Toc201068692][bookmark: _Toc201243839]Changer le regard sur le handicap grâce à des prestations de bien-être dispensées par des personnes en situation de handicap visuel en entreprises 
Pour la deuxième année consécutive, le Crédit Mutuel, à travers sa fondation, renouvelle son engagement aux côtés de la médiathèque Valentin Haüy en faveur du jeune public. Dans le cadre de cette collaboration, l’entreprise a sensibilisé ses collaborateurs au handicap visuel. Une quinzaine d’entre eux ont ainsi pu bénéficier de massages bien-être réalisés par des praticiens malvoyants, mettant en lumière leur expertise. Cette initiative a été renforcée par une communication interne efficace : le logo de l’association a été diffusé sur les écrans des postes de travail et un stand d’information a été installé dans le hall d’accueil. Un mécénat reconduit, porteur de sens et bénéfique pour tous les acteurs impliqués !
[bookmark: _Toc201068693][bookmark: _Toc201243840]Une soirée sous le signe de la Musique et de la Solidarité 
L’association Valentin Haüy a organisé un concert caritatif de piano pour soutenir son service de transcription musicale en braille. Cette année, nous avons eu l’honneur d’accueillir le pianiste de renommée internationale, Jean-Efflam Bavouzet. Il nous a offert un moment exquis avec Chopin au Musée Picasso Paris, qui nous a généreusement ouvert ses portes pour un concert estival dans un cadre bucolique. Nous avons également eu la surprise et le plaisir de recevoir à nouveau Étienne Rall, jeune prodige en situation de handicap visuel, qui nous a fait l’honneur de sa présence et a encore progressé depuis sa dernière performance, lors du concert caritatif organisé l’an dernier.
L’association Valentin Haüy remercie tout particulièrement la Fondation Valentin Haüy pour son soutien depuis de nombreuses années ainsi que la Fondation abritée APAM.
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