La réunion 2025 des bénévoles de l’association Valentin Hauy d’Annecy a eu lieu à Poisy.
C’est un temps fort du comité de Haute-Savoie qui une fois par an réuni ses bénévoles pour faire le point sur les actions en cours pour les déficients visuels du département, mais également un moment pour parler des projets à venir.
Malgré ces moments d’incertitude et de changements liés à l’actualité, l’équipe de bénévoles continuent d’accompagner ses 150 bénéficiaires malvoyants pour leur apporter leur aide dans la bonne humeur et la convivialité.
Les dernières informations sur l’actualité du comité et les prochains évènements :
Le 6 juin aura lieu le repas d’été pour les bénéficiaires. Cette année ce sera aux Pensières à Veyrier du Lac.
Le 10 juin se tiendra le Club de Lecture au Comité d’Annecy.
L’association Valentin Huy est à l’honneur du 10 au 24 juin pendant le FIFA qui cette année met l’accent sur la déficience visuelle. Le 11 juin « La Différence s’anime au FIFA » en Mairie Déléguée de Seynod avec un programme d’ateliers, de projection de film « Flow » en AD, mais aussi des conférences autour du handicap visuel. Entrée libre en partenariat avec la Ville d’Annecy, le CITIA, l’Université de Genève, le Service SAAAS PEP 74, et el Polyèdre.
A noter également pendant le FIFA une exposition d’œuvres du Louvre en tactile pour la première fois à Annecy à La Turbine. Entrée Libre. Tactile Tours Valentin Haüy Place Chorus-Cran Gevrier.
La journée de travail a été riche en échange et s’est terminée par un repas de l’amitié.
Comité Valentin Hüy, 3 Rue Sommeiller Annecy.  Toutes les infos sur le www.avh.asso.fr
Téléphone 04.50.45.37.27 (ouvert au public les mardis et jeudis de 14h à 17h)


