Bonjour à toutes et tous, 

Ci-dessous le calendrier prévisionnel des activités du mois d’août. 

Mercredi6 :
Aide et conseil sur la téléphonie et l’informatique de 9h00 à 12h00 au local et sur rendez-vous.  

Samedi 9 :	
Atelier d’écriture à la médiathèque de Sainte-Marie de 10h00 à 12h00. 

Mardi 12 :  
Aide et conseil sur la téléphonie et l’informatique à Saint-Benoît sur rendez-vous. 


Mercredi 13 : 
Visite guidée à la saga du rhum à 11h00. Les bénéficiaires et les bénévoles sont invités à s’inscrire avant le 6 août. Le transport arrivera sur place à 10h30. Après la visite, un pique-nique est prévu à l’extérieur, prévoyez votre déjeuner et une chaise si possible. Le retour au transport se fera entre 14h00 et 14h30. 

Mardi 19 : 
Aide et conseil sur la téléphonie et l’informatique à la médiathèque François Mitterrand de Saint-Denis de 9h00 à 12h00.Les nouveaux participants sont invités à prendre rendez-vous.  

Mercredi 20 : 
Aide et conseil sur la téléphonie et l’informatique de 9h00 à 12h00 au local sur rendez-vous. Atelier cuisine au local de 9h00 à 14h00 (au menu pizza et salade). Les places sont limitées, la date limite d’inscription est fixée au 18 août. 

Sensibilisation « sécurité routière et handicap » au lycée de Vue belle de 8h30 à 15h00.  L’accessibilité de permettre aux élèves de mieux comprendre les enjeux liés aux situations de handicap en lien avec la mobilité : obstacles rencontrés au quotidien (accessibilité, aménagements, déplacements dans la vie quotidienne …), témoignages de parcours de vie, essais de déplacements simulés, réflexion sur les adaptations possibles, etc. avec un focus particulier sur le handicap et le vivre ensemble sur la route.

Vendredi 22 : 
Dans le cadre du bicentenaire du braille, hommage à Margot à la médiathèque de Sainte-Marie de 9h00 à 12h00. Pour la mise en place d’un transport sur le sud, la date limite d’inscription est fixée au 14 août. 

Samedi 23 : 
Atelier d’écriture à la médiathèque de Sainte-Marie de 10h00 à 12h00. 

Mardi 26 : 
Aide et conseil sur la téléphonie et l’informatique à la médiathèque de Saint-Benoît sur rendez-vous.  

Mercredi 27 : 
Handiplage à la saline de 10h00 à 15h00. La date limite d’inscription est fixée au 20 août. 

Dimanche 31 : 
Rando : Pour la demande de transport, la date limite d’inscription est fixée au 22 août à midi.
 
Pour organiser et mettre en place une sortie ou une activité, la présence des bénévoles ou d’accompagnants est indispensable.  
Les dates limites d’inscription nous laissent du temps pour prévoir vos transports et des guides. 
Nous comptons sur votre compréhension. 

Pour tout renseignement sur les activités ou pour vous inscrire appelez au 0262 61 41 27 / 06 93 06 47 48 ou consulter le répondeur au : 02 62 70 11 12.  

A bientôt ! 


